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1. Bazi bilim insanlarinin farkli zamanlarda ortaya attiklari

atom modelleri gdrselde verilmistir.
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Gorseldeki atom modelleri ile ilgili agsagidaki gikarim-
lardan hangisi dogrudur?

A) Modern atom teorisine ait atom modeli yoktur.

B) Modellerin hepsinde atomun temel pargaciklari gos-
terilmigtir.

C) Modeller atomun tarihteki gelisim sirasina gore veril-
migtir.

D) En soldaki atom modeli ginimuzde gegerliligini koru-
maktadir.

. Proton sayisi 2 olan bir atom modeli olusturulurken ato-
mun yapisindaki tanecikler asagidaki sekiller ile gosteri-
lecektir.

Pozitif Y{iklii Tanecikler: @

Negatif YUkl Tanecikler: ©

Yiiksiiz Tanecikler: O

Verilenlere gore olusturulacak atom modeli asagida-
kilerden hangisinde dogru gosterilmistir?
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. Bir 6gretmen, hazirlanmasini istedigi molekil modelleri-
nin atom cesitlerine ve atom sayilarina ait tabloyu asagi-
da vermistir.

Atom cesidi Atom sayisi
2 2
2 3
3 5

Tabloda verilen bilgilere gére agagidaki molekiil mo-
dellerinden hangisi olusturulamaz?
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4. Gorsellerde oda sicakhginda kati halde bulunan bazi

maddelerin tanecik modelleri verilmistir.
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Buna gore, bu maddeler ile ilgili agsagidaki ¢ikarimlar-
dan hangisi yapilabilir?

A) V ve Y ayni cins atomlardan olustugu icin ayni mad-

dedir.

B) Y maddesi toz hale getirildiginde tanecik yapisi V’ye
benzer.

C) Z maddesinin atom sayisi en fazladir.
D) Atom c¢esidi sayilari arasindaki iligski Y = V > Z seklin-
dedir.

. I.  Atomdaki negatif (-) yuklu parcaciklar katman adi

verilen bolgelerde belirli bir dizende bulunurlar.

[I. Butlin maddeler atom adi verilen boliinemeyen k-
¢uk parcgaciklardan olusur ve her elementin atomu
birbirinden farkhdir.

[ll. Bitin maddeler atom adi verilen bollinemeyen
kiiglk pargaciklardan olusur ve biitiin maddelerin
atomlari aynidir.

IV. Atom gekirdeginde pozitif (+) parcaciklarla birlikte
yuksUz (notr) pargaciklar da bulunur.

V. Atomun kiitlesi yaklasik olarak ¢ekirdek kiitlesine
esitir.

Atom ile ilgili verilen ifadeler ge¢misten giiniimiize
dogru siralandiginda asagidakilerden hangisi dogru
olur?

A) =lI=IV-1l-V B) M-N-V-1-1V

C) H=Ill-1-V-1IV D) H-N-1-IV-V

. Bir 6grenci su ictigi bardagi elinden dusurip kirmistir.

Buna gore, kirik bardak pargalarinin yapisi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Atomlari parcalanmigtir.

B) Kimligini belirleyen pargacik aynidir.

C) Elekronlarin hareketi azalmistir.

D) Atom cesidi degismistir.

A)OOB)O C)@éoD)oo°



T AZANIM|

- 7.Simif

VRAMAQA i
TESTLI T Fen Bilimleri’,
N Maddenin Tanecikli Yapisi - 2 J

7. Gorselde bir atom modeli verilmistir.

(=)

10. Bir atomun pargaciklari A, * ve @ ile temsil ediliyor.

"'++ Atomun pargaciklari | Bulunduklan yer
A Cekirdek
* Katman
Verilen model ile gliniimiizde kabul géren atom mo- () Cekirdek

deli arasindaki ortak nokta asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) Pozitif yuklG taneciklerin atom gekirdedinde bulunmasi
B) Ylksuz taneciklerin atomun gekirdedinde bulunmasi

Tabloya goére,

I. A, atomun kimligini belirler.

Il. @, yiikstizdir.

C) Atomun ici dolu kire seklinde olmasi

1. W, gok hizli hareket eder.
D) Negatif yUkli taneciklerin olmasi GOl hizll hareket eder

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

8. Gorselde farkli molekil modelleri numaralanarak veril- A) Yalniz | B) Yalniz lll
migtir.
C) lvell D) Ilvelll
()
Qag @@.
@ @

[ Il 1]
Bu modellere gore,

I. Atom c¢esidi sayisi hepsinde aynidir.

II. Atom sayisi siralamasi arasindaki iligki | >[I > [lI
seklindedir.
ll. I've lll. molekdillerin atom sayisi esit oldugundan bir-
birine benzerdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? 1. K Lve M. maddelerme ait tanecik modelleri sekillerdeki
gibi cizilmigtir.

B) Yalniz Il
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A) Yalniz |

C) lvelll D) llvelll
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9. Bilim insanlarinin atom modelleri ile ilgili yaptigi ¢alisma-
lar verilmistir. K
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Buna goére K, L ve M maddelerinin tanecik modelleri
ile ilgili agagidaki ¢gikarimlardan hangisi yapilamaz?

¢ J. Dalton: Atom igi dolu berk kurelerdir ve bélinemez.
* E. Rutherford: Elektronlar ¢ekirdedin etrafinda déner.

* N Bohr: Elektronlar ¢ekirdegin etrafinda belirli katman-

larda bulunur. A) Atom cesitleri sayisi arasindaki iliski K = L = M sek-

lindedir.
B) Atom sayilari arasindaki iliski L > K > M seklindedir.

C) K ve L maddelerindeki atom gesitleri ayni oldugundan
ayni maddedir.

D) K ve M maddeleri molekuler yapidadir.

Bilim insanlarinin ¢alismalari ile agsagida verilen atom
modelleri eslestirildiginde hangisi acikta kalir?

A) B) C)




